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	在海南鲸豚救助史乃至全国鲸豚救助史中，短肢领航鲸 “海棠” 的救助堪称一项意义非凡的庞大系统工程。此次救助行动，凝聚了多个部门、机构以及众多志愿者的力量，他们紧密协作、众志成城。记者通过深入采访不同参与者，清晰直观地展现出各方在救援过程中的明确分工与高效合作：政府部门充分发挥组织协调职能，科研机构提供专业技术支持，志愿者们则不辞辛劳地日夜守护。这一直播报道，深刻体现了团队合作在保护海洋生物工作中的关键作用，能够有效激励更多人投身公益事业。
    记者深度参与 “海棠” 放归现场的直播报道，以亲历者视角提供了大量鲜活的一手素材。在报道中，记者敏锐捕捉到救援人员的心声，真实记录下整个过程中的重生与希望，情感表达真挚动人。同时，报道巧妙地将 “海棠” 救助这一个体案例，与海南生物多样性保护、生态文明建设有机融合，视角新颖独特，立意深远深刻，生动诠释并传递出人与自然和谐共生的理念，极具推荐价值。
签名：
（盖单位公章）
                                  2025年    月    日

	联系人
	杨悦
	电话
	18876198595
	手机
	15799017758

	电子邮箱
	1776101687@qq.com


	邮编
	572000

	地址
	三亚市天涯区解放四路1085号新闻大厦广播部



“海棠”回家作品内容简介
本次音视频新闻直播聚焦国内首例成功救治的搁浅短肢领航鲸“海棠”放归事件，具有重大的生态保护意义，彰显了人类对海洋生物的关爱与守护，体现了人与自然和谐共生的理念。
 
直播流程从连线前方记者清涵开始，清涵身处三亚海昌海洋生物保育中心现场，逐步介绍“海棠”放归前的各项准备工作。先是展示了“海棠”所在的港湾池子，告知听众其即将放归的消息，并回顾了“海棠”从1月3号搁浅，历经145天，在保医人员、兽医专家和爱心志愿者精心救治下，于五月评估具备放归条件，以及上午九点举行放归仪式的关键信息。
 
在直播过程中，记者清涵依次采访了多方人士。第一位是发现“海棠”搁浅的志愿者宋科威，她讲述了发现时的场景以及特意赶来送别的心情；接着是亚特兰蒂斯的工作人员，介绍了参与救援的行动，包括派遣团队、调拨担架、安排潜水员和兽医团队、提供检测仪器、送食物等，还表达了对“海棠”回家的激动心情；随后采访了海昌集团生物健康管理负责人聂英奎，他分享了救治过程中对“海棠”身体状况的检测和治疗情况，以及对放归运输过程的准备和祝福；还有来自广州的志愿者李锡瑶及其女儿李思瑶，讲述了关注“海棠”、为其买零食筹款的经历，以及对“海棠”回归大海的喜悦与祝福；最后采访了三亚蓝丝带海洋保护协会秘书长蒲冰梅，她回顾了145天救援的不易，表达了对放归最后环节的重视和期待。
 
直播点设定在三亚海昌海洋生物保育中心，这里是“海棠”救治和放归前准备的关键地点。此次直播引发了社会广泛关注，众多爱心人士、企业参与放归仪式，体现了社会各界对海洋生物保护的高度重视，传播了保护海洋生态的正能量，有望激励更多人关注和参与到海洋生物保护行动中来 。


[bookmark: _GoBack]《“海棠”回家》文字稿
【主持人】北京时间12点01分，接下来的时间我们要连线前方记者。据了解，今晚19时，国内首例成功救治的搁浅短肢领航鲸“海棠”，将乘坐358科考船驶离三亚港务局码头距离海岸六十海里深海海域放归。那目前现场情况进展到哪一步？让我们来连线前方的记者清涵。清涵你好。
【记者】清涵：主持人你好。收音机前的听众朋友们大家好。现在我所在的位置在海昌现在看到的眼前就是“海棠”，它在我们的这个港湾池子内，在几个小时之后，它就要即将回家了。短肢领航鲸“海棠”，搁浅救护的时间是第145天，在今年1月3号三亚“海棠”湾一头雄性的短肢领航鲸是进行搁浅。经过保医人员、兽医专家和爱心志愿者四个多月的精心救治和护理之后，“海棠”身体现在是康复的过程中。五月的时候，也是经过团队全面评估，一致认为“海棠”身体状况是非常良好的，已经具备野外的放归条件了。那么在今天上午九点的时候，搁浅短肢的领航鲸“海棠”放归仪式是在三亚海昌海洋生物保育中心举行。来自社会各界的爱心企业、爱心人士一共是有二百多人参加，向“海棠”告别，祝福“海棠”能够平安回家。在今天的这个现场当中，我先带领大家认识这位嘉宾。她是当时第一个发现“海棠”搁浅的志愿者，她是来自浙江宁波，当时是给你自己的哥哥去在沙滩上写祝福语，对不对？
【同期】志愿者宋科威：是的，（能给我们介绍一下当时是一个什么样的情况，给我们回顾一下当时的一个现场吗？）
当初我们反正是刚刚到海边的时候，就远远的看到你一个动物一样的鱼之类的，很大的躺在沙滩上。然后我们走进过去，看到它就躺在那边一动不动。当初的时候就是看到它还有呼吸，然后它的鳍稍微再动一下，头上有很多这种被咬过的伤痕，看着它还有呼吸还活着，然后就想到要帮助它一下，但是我们又不专业，然后我就问了导游，我说遇到这种搁浅的情况，我们应该是找谁？导游告诉我应该找海事局，它就拨打了海警的电话，我们就等着海警过来。
【记者】清涵：那你看今天“海棠”就要回家了，一听说也是知道“海棠”要回家的消息之后，您是特意赶到这里来送“海棠”回家的，是吗？
【同期】志愿者宋科威：是的（那是从什么时候过来的？）昨天晚上的飞机过来，大概十点半到这边。非常激动，非常开心吧。希望它平安健康长大，尽快适应海洋生活。
【记者】清涵：谢谢您。这就是来自于我们第一次发现我们“海棠”的目击者宋科威。接下来我们即将采访到的是来自于我们亚特兰蒂斯的这边的工作人员。当时也是知道“海棠”搁浅之后，我们亚特兰蒂斯也是做出了很多的行动，对不对？
【同期】亚特兰蒂斯工作人员：是的（当时咱们知道了之后，都当时做了哪些方面的这样的一个工作，去助力这个“海棠”能够康复呢？）当时我们收到了这个救援的电话，然后第一时间我们派遣了团队到达了救援现场。然后我们发现这只领航鲸的话它状态不是很好，然后就是决定要把它救助到这个救援站的时候，我们又是调拨了担架，包括我们有很多的这些工作人员就又来到现场一起协助，然后把把这只领航鲸带到了海昌的救助站。随后的话我们也是安排了很多的潜水员以及兽医团队到达现场的话，就是一块去给它治疗。包括我们也是带了一些我们的仪器过来B超，还有一些其它的这种检测的仪器，协同一块诊断它的这个健康情况。后续的话我们安排了很多的潜水员过来做它的这种陪护。因为它是受伤的比较严重，但需要24小时轮流不间断的去陪护。到到等等到它可以自主进食的时候的话，亚特兰蒂斯也是送来了22斤的鱿鱼和鲱鱼的食物。（听说其实在“海棠”在整个康复的过程当中，您这边也是对它应该是有很多的惦记）在这边对，我们整个团队的话都是很惦记着这个“海棠”的健康。然后我们在群里面去说去给它做这个志愿陪护的时候，很多人在报名都是利用下班的时间，所以都是排到了夜里对它进行陪同。好多的同事都是在休息的时候，然后主动的过来去陪护它。（应该你跟它之间有过很亲近的互动）对的。（让你印象最深刻的是什么？）就是有一次我们来看它的时候的话，就是给它带了鱿鱼的时候，然后看见它在那个海昌里面的室内幸福池里面去康复的时候，看见它对我们喂食的时候那种大口进食的样子，我们特别的欣慰。就是因为精神类的救护，它是一个很难的一个事情。我们很很多次的这种救护的话，它并没有说很好的进展和成功。但是这次“海棠”它的这种康复还是非常的让我们感到欣慰的。（是，今天得知它要回家了，你有什么样的心情？）我们这个心情的话已经是激动了好几天了。所以我们今天大早的话就带领团队过来协助一起带一起送它回家。然后我们也会在水下一起做海上的工作人员，我们在水下去围网，包括让它去保我们叫保定，让它保定到它的这个网箱里，然后上到我们的卡车上面运到港口。所以说我们已经演练过几次，所以今天的话我们也是全力保障。对，全力保障。然后也希望“海棠”能够在整个过程中的话也顺利配合一下，我们不要太过于激动，因为它可能也这个大场面。（咱们来了多少团队。）我们来了八位同事。好，谢谢。（我们也希望“海棠”能够收到这样的一份祝福。）
【记者】清涵：好的，接下来，我们也是共同的来关注到海昌集团生物健康管理负责人，它们当时也是是从上海紧急驰援三亚负责抢救工作。怎么称呼您？
【同期】海昌集团生物健康管理负责人聂英奎：我姓聂，叫聂英奎。（在这个过程当中，您能跟我们来谈一下您的所见，当时整个经历的这个过程？）我们的一些采血检测，发现它有体内有感染，然后肝肾功能都有异常，然后也有脱水，然后进一步通过B超、胃镜跟排查异物，看看脏器有没有问题。我们发现肺部这个感染源在肺部，然后胃内有一些小的溃疡，但是没有没有异物，没有异物可能就是因为野外的这种动物很容易吃一些垃圾，这个也是我们要排查的一个重点环节。所以怎么说呢？这种大型的动物搁浅的那就是当时就是一个濒临死亡的状态，肯定对救助工作是比较困难的。在国内也是首次救助这种领航鲸的这种经历，所以是一个小小奇迹，但是也脱离不了这么多志愿者，这么多行业内人员，这么多付出。（是的，它经过了很多的这样的一个磨难期，比如说抢救期，后来慢慢的这样一个平复的一个平稳期。那么今天要回家了，有什么样的感受。什么样的祝福？）首先大海是它最终的归宿，我们希望它能平安健康的完成。现在我们从场馆到海里放驻点的这这一个运输工作，还是有一个小挑战的，毕竟这是还有一段距离，几个小时的这种，甚至在船上可能要航行9个小时到一个远远海。所以我们也就因为我是管医疗的，所以我们在前期的动物的镇静，防止它过度紧张，这些药物我们都做了这种我准备和安排。然后在整个运输过程中会根据它的呼吸状态，它的反应强度去有针对性的应用。然后剩下的就是希望在大海才能找到自己的群体，能成功的觅食到它喜欢的食物，然后顺利的存活下去。（这个期间我们会一直关注着观察着）对（今天晚上一定是个不眠夜。）是的，我们也是期待着它能够回归它的家园。对对对，好，非常感谢您。
【记者】清涵：在今天的这个现场，还会有来自于我们广州的志愿者，这个短肢领航鲸搁浅之后是特别关心着“海棠”，昨天来到现场，接下来我们即将采访到的是来自于广州的志愿者，李锡瑶。
【同期】李锡瑶：（你好，您是从什么时候到达三亚的？）我们昨天晚上到的。昨天晚上，（那当得知有这样的一个消息之后，您是出于什么样的一个初心？）一下子要买到机票，要赶往这里，要来看望“海棠”。因为小孩一直在关注着“海棠”，所以说我们就从刚开始的给它买零食，到后来说它要走了，已经恢复了，我们就想来欢送一下它。（其实您说这个零食就是给“海棠”买零食。）对，（你都买过什么？）小孩们给它筹款买了那个鱿鱼。（其实收音机前的听众朋友们不了解的是“海棠”在最初期的时候，每天的进食量需求量其实蛮大的，一天大概能要达四十多公斤的这样的一个鱿鱼。但是目前其实每一天基本的需求量都是在20公斤左右是吧？其实它的这个需求量还是蛮大的。那么在妈妈旁边就是姐姐李思瑶。其实我知道你平时就是一个特别喜欢生物海洋的这么的一个学生。）
【同期】李思瑶：（今年多大？）我今年15岁。（那你得知咱们“海棠”今天即将要放归了什么样的心情）我为它感到高兴，它马上就可以回归家庭，可以去找到它的亲朋好友，可以跟它们再次团聚，我由衷的为它感到高兴。然后我相信我们团队里面的小朋友，它们看到“海棠”回归，它们也会很高兴的。（是的，那么一开始你从什么时候了解到这个新闻的？）我从三月的时候就一开始一直在跟蓝丝带合作，然后我们就一直在关注“海棠”的一个状况了。是的，现在“海棠”即将要走了，我们也最后祝福它。我祝它一路平安，早日跟家人团聚。（好的，谢谢。）
【记者】清涵：接下来我们最后的一位采访者，就是我们蓝丝带的秘书长。在这个过程当中，应该是整夜的为“海棠”费尽了很多的辛苦，倾尽了很多的心血，在这个过程当中有什么样的感受？
【同期】三亚蓝丝带海洋保护协会秘书长蒲冰梅：其实整个救援的话，说实话其实挺这个过程挺不容易的。145天，从最开始的在海滩边发现它的奄奄一息的状态，到志愿者们24小时的轮流陪护，以及在其实在这个过程当中，大家也都知道它有咬伤我们的志愿者的一些状态。到后来慢慢的我们也不断的梳理经验，看看到底是我们操作的哪一步，会有一些可能给动物带来一些不适，所以它才会咬人的这个状态。虽然我们也知道国外有这种像短视频黄金主动攻击人的这样的案例，但是我们一直也没有放弃。大家还是非常希望说是通过我们共同的努力，能够让“海棠”活下来，然后重回大海。也非常的欣慰的是，“海棠”也感受到了我们有专业的这种医疗团队，然后由我们非常有爱心的志愿者全程陪护，也有这种爱心企业能够捐赠。由于为“海棠”的这个食物能够保证下来，所以整个“海棠”我觉得也感受到了大家的关爱和努力。所以它自己也非常的坚强，恢复了健康，今天终于能够回归大海，我们其实非常的开心。（蒲冰梅会长从昨天晚上开始就说吃不下饭了，应该说内心应该是五味杂陈。因为其实越到最后一刻，就觉得其实是心会更紧张。）因为其实说实话这是最后一步了。我们大家过去花了大概140多天的努力，我们也希望说是最后的每一步都能够做细做到位。把每一个放归过程当中的一些细节能够完整的掌握好，这样子能够保证“海棠”能够顺利的回归大海。是的，我们也希望实现大家所有人所有人的愿望。因为有那么多的人都在关爱“海棠”，我们也希望说是最后努力一把，能够让它顺顺利利回家。真的是这样子。在稍后，咱们的医疗团队将会引导我们池中的“海棠”进入到治疗池当中，进行一个身体检查。并且在一小时之后，“海棠”也会被转移至担架，通过吊装车转运至运输车，随后转至港务局的码头，进行一个吊刚上船。
【记者】清涵：那么咱们在今天晚上的时候，“海棠”将会放归海域，距离海岸七十海里，水深500米。那么将会通过358科考船驶离岸后，将航行10个小时之后再抵达放归海域。预计在明天早晨的时候，如果说“海棠”的状态良好，我们也将会去得到这样的一个好的消息，就会感受到“海棠”是顺利回家了。
经过145天的一个救助康复之后，这头被人亲切称为“海棠”的搁浅短肢领航鲸，今天下午即将启程，我们作为媒体也一直在关注着“海棠”，希望它能成为中国首个救助成功并放归大海的搁浅短肢领航鲸。在这样的一天，我相信“海棠”的故事不仅是树立了我国能够救助搁浅短肢领航鲸历史上的里程碑，同时也会成为一段人与海洋的动人故事。接下来我们就一起祝福“海棠”早日回家，好不好？一起我们我们一起来喊个口号，我们一起来祝福“海棠”能够顺利回家。
【现场】一路平安，那我们就喊一路平安。好，一起来说321，“海棠”一平安，祝福你“海棠”。
【记者】清涵：主持人目前的现场情况就是这样。


