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  ︶
	第十二届全国少数民族传统体育运动会是一场促进民族团结与文化交流的盛会，也是首次在祖国最南端的海南省举办的全国性体育赛事。为生动展现各民族团结奋进、共铸中华民族共同体，本作品聚焦在本届全国少数民族传统体育运动会中，令人瞩目的海南代表团女子龙舟队。该队伍在赛后庆祝的现场画面，经短视频传播后冲上社交媒体热榜，广大网友关注、点赞，具有影响力。邀请海南代表团女子龙舟队做客直播间，深入探讨如何用龙舟运动铸牢中华民族共同体意识、成为促进民族团结与文化交融的桥梁，展现了各民族选手在竞技中交流、在交流中融合的生动画面，共同见证这份跨越民族的团结与友爱以及女性力量的无限魅力！
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	本访谈深入聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会，产生了不错的社会效果。不仅彰显了龙舟队队员们的英勇与坚韧，还深刻体现了龙舟运动所蕴含的团结奋进、勇往直前的体育精髓，恰如各民族始终同心同德、团结相助，将个体的微光凝聚成推动民族复兴的磅礴力量，共筑中华民族共同体意识，携手迈向更加辉煌灿烂的明天，让民族团结之花在中华大地上永远绽放。
本访谈通过广播频率直播，“听·见广播”APP和“三亚广电天涯之声”视频号网络直播。广大听众通过电话、微信公众号留言等多种渠道表达了对海南女子龙舟队的热烈祝贺和崇高敬意、对第十二届全国少数民族传统体育运动会的关注，被各民族同胞在赛场上展现出的拼搏精神和爱国情怀所感动。
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	本期访谈由中国播音主持“金声奖”获得者孙聪、全国第十一届 “好记者讲好故事”优秀选手吴跃超担纲主持，以主持人现场与女子龙舟队的嘉宾交流、深入的采访、生动的叙述和广泛的影响力，充分展现了新闻媒体的社会责任与担当。聚焦海南女子龙舟队、第十二届全国少数民族传统体育运动会所展现出来的各民族血脉相融、信念相同、文化相通、经济相依、情感相亲，共同构成了你中有我、我中有你、谁也离不开谁的中华民族命运共同体，具有高度的新闻价值和积极的社会意义。                                           
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[bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK13]

[bookmark: _GoBack]《海南巾帼龙舟上 民族盛会绽光芒》逐字稿
主持人：首届“金声奖”获得者孙聪、
第十一届“好记者讲好故事”全国优秀选手吴跃超；

嘉宾：第十二届全国少数民族传统体育运动会海南代表团女子龙舟队领队、第24棒火炬手翁忠学，主教练陈雪，四位队员刘春燕、雷琪、田苗俊、张永佳。

【版头】第十二届全国少数民族传统体育运动会，一场民族风情与体育精神交相辉映的盛宴，在这片热土上激情上演。这是一场跨越民族界限的欢聚，这是一次展现民族风采的舞台。无论是马术——那驰骋草原的豪迈，还是龙舟竞渡——那破浪前行的勇气，抑或是射箭——那瞄准目标的精准与专注，每一个项目都不仅仅是一项运动，更是历史的见证，文化的传承，民族精神的象征。让我们为每一位运动员加油，为每一个精彩瞬间欢呼，共同见证这场民族体育的狂欢。

[bookmark: OLE_LINK51][bookmark: OLE_LINK52]【第十二届全国少数民族传统体育运动会推广曲《山海相约》渐起——（压混 ）
[bookmark: OLE_LINK46][bookmark: OLE_LINK45]孙聪：听众朋友早上好，欢迎您锁定 FM 104.6 天涯之声新闻早高峰节目，我是孙聪。
[bookmark: OLE_LINK58][bookmark: OLE_LINK57][bookmark: OLE_LINK48][bookmark: OLE_LINK47]吴跃超：您好，我是跃超。
孙聪：今天，我们的节目特别策划了《海南巾帼龙舟上 民族盛会绽光芒》的特别节目，邀请到了在第十二届全国少数民族传统体育运动会大放异彩的海南代表团女子龙舟队，为您讲述一个关于勇气、坚持与荣耀的故事。在这碧波荡漾的水域上，他们以龙舟为翼，以三亚为起点，画出了属于海南的辉煌轨迹。
吴跃超：在正在进行的第十二届全国少数民族传统体育运动会上，海南代表团女子龙舟队以非凡的实力和坚韧不拔的精神赢得了女子标准舟 1 千米直道赛一等奖、女子小龙舟 500 米直道竞速一等奖以及标准龙舟女子直道竞速 200 米二等奖等骄人的成绩。这些奖项不仅仅是奖牌的积累，更是他们对体育的热爱，对胜利的渴望，是他们无数个日夜辛勤训练的最好褒奖。
[bookmark: OLE_LINK66][bookmark: OLE_LINK65][bookmark: _Hlk189944833][bookmark: OLE_LINK103][bookmark: OLE_LINK102][bookmark: OLE_LINK97][bookmark: OLE_LINK98]孙聪：是的，今天我们有幸邀请到了海南代表团女子龙舟队的领队翁忠学先生、主教练陈雪女士以及四位英勇的队员刘春燕、雷琪、田苗俊以及张永佳做客到直播间，以下的时间我们欢迎几位来到直播间。大家好！
[bookmark: OLE_LINK69][bookmark: OLE_LINK70][bookmark: OLE_LINK67][bookmark: OLE_LINK68]翁忠学：大家好！

[bookmark: OLE_LINK74][bookmark: OLE_LINK73]孙聪：大家好，接下来其实我们想请翁队也带着大家，能够每个队员的介绍一下，好不好？从翁队先给大家打声招呼好吗？
[bookmark: OLE_LINK71][bookmark: OLE_LINK72][bookmark: OLE_LINK75][bookmark: OLE_LINK76][bookmark: _Hlk195021588]翁忠学：大家早上好，我是翁忠学，来自海南万宁。
[bookmark: OLE_LINK78][bookmark: OLE_LINK77]孙聪：这是领队，海南代表团女子龙舟队的领队，是不是？（翁忠学：是的是的。）同时也是这一次第十二届全国少数民族传统体育运动会在我们火炬传递当中的第 24 棒火炬手。好，我们在节目当中先通过打招呼，初步的认识和了解一下，与此同时大家也可以通过听见广播的 APP 收看我们的视频直播，还有就是可以添加三亚广电天涯之声的微信公众号，在我们的公众号上也在进行同步的音视频直播。当然如果您是在车中收听的话，直接锁定 FM 104.6 天涯之声，在车载广播当中就可以直接收听节目了。刚才翁队是给我们开了个头啊，接下来，陈雪教练带着你的队员们一起跟大家打声招呼吧。

[bookmark: OLE_LINK79]陈雪：大家早上好，我是女子龙舟队的教练陈雪。
[bookmark: OLE_LINK83][bookmark: OLE_LINK82]孙聪：陈雪好。
[bookmark: OLE_LINK81]田苗俊：大家好，我是海南女子龙舟队田苗俊。
[bookmark: OLE_LINK87][bookmark: OLE_LINK86][bookmark: OLE_LINK93]孙聪：田苗俊好。
[bookmark: OLE_LINK84][bookmark: OLE_LINK85]张永佳：大家好，我是海南女子龙舟队张永佳。
[bookmark: OLE_LINK96][bookmark: OLE_LINK95]吴跃超：你好，欢迎欢迎。
[bookmark: OLE_LINK88][bookmark: OLE_LINK89][bookmark: OLE_LINK90]刘春燕：大家好，我是海南女子龙舟队刘春燕。
[bookmark: OLE_LINK104][bookmark: OLE_LINK94][bookmark: OLE_LINK99][bookmark: _Hlk189847749]孙聪：刘春燕，你好。
[bookmark: OLE_LINK100][bookmark: OLE_LINK101]吴跃超：刘春燕是我们海南女子龙舟队的队长，是不是？ （刘春燕：对。）欢迎欢迎。
[bookmark: OLE_LINK105][bookmark: OLE_LINK106][bookmark: OLE_LINK119][bookmark: OLE_LINK120]雷琪：大家好，我是海南女子龙舟队的雷琪。
[bookmark: OLE_LINK107][bookmark: OLE_LINK108]孙聪：雷琪。好，以上的几位队员也是通过我们的节目跟大家打了声招呼，具体他们拼搏和奋斗的故事，包括他们在最后勇夺第一，最后的那一瞬间他们的心情，我们会在稍后的节目当中来给大家讲述。其实不知道现在大家是否收看节目，我能够看到其实翁队的脸上一直是带着笑容和笑意的，其实取得这样的一次成绩非常不容易，刚才我在跟几位队员聊天的时候，包括跟陈雪教练聊天的时候，我们能够感受到他们的那种兴奋，同时我也问到是不是能休整几天，他们说其实明天就要投入紧张的备赛和训练当中了，因为接下来还会有大赛在等着他们。所以每一步都是非常紧张的，每一步的训练也都是非常有序的，他们的故事也让我们在稍后的节目当中一起来了解。

【片花】第十二届全国少数民族传统体育运动会，一场民族风情与体育精神交相辉映的盛宴在这片热土上激情上演。这是一场跨越民族界限的欢聚，这是一次展现民族风采的舞台。无论是马术那驰骋草原的豪迈，还是龙舟竞渡那破浪前行的勇气，抑或是射箭那瞄准目标的精准与专注，每一个项目都不仅仅是一项运动，更是历史的见证，文化的传承，民族精神的象征。让我们为每一位运动员加油，为每一个精彩瞬间欢呼，共同见证这场民族体育的狂欢。

【片花：获奖现场】《新闻早高峰》与您共同聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会，一场场精彩绝伦的比赛，让中华民族的传统体育熠熠生辉。一个激动人心的消息震撼全场：获得一等奖的运动队是，海南！热烈祝贺海南女子龙舟队，他们用汗水与坚持书写了属于海南的传奇。海南队，最棒（海南话）！《新闻早高峰》带您深入探访海南女子龙舟队背后的故事。

[bookmark: OLE_LINK112][bookmark: OLE_LINK111]孙聪：通过刚才的片花，大家可能已经听到了海南代表团女子龙舟队取得一等奖成绩的时候，那种兴奋和激动。确实在这届比赛当中，海南代表团女子龙舟队取得了不俗的成绩。下面我们也通过由记者跃超和孙颖采制的录音报道——《海南女子龙舟队闪耀全国少数民族传统体运会》，也跟队员们和翁队还有陈雪教练我们一起来回顾一下海南代表团女子龙舟队在本届全国少数民族传统体育运动会上的精彩表现。我们用声音去近距离的回顾、感受和聆听——
【录音报道】11 月 23 号上午，第十二届全国少数民族传统体育运动会龙舟比赛在三亚河上开赛。各民族体育健儿在三亚河上演速度与激情，河畔彩旗招展，观众的欢呼声、鼓掌声交织在一起，现场热闹非凡。龙舟巡游，披红点睛。精彩的仪式过后，随着汽笛声响，1 千米直道赛正式开始。河面上，一艘艘龙舟如离弦之箭，瞬间划破平静的水面，激起层层涟漪。龙舟上的体育健儿身着统一服饰，身姿矫健，眼神坚定，每一次划桨都凝聚着团队的力量与信念。当天上午进行的是 1 千米直道赛，分为男子组标准龙舟、女子组标准龙舟、男子组小龙舟、女子组小龙舟四个组别。
现场市民游客表示：21 号从五指山过来的，然后专门拍这个少数民族运动会嘛。以前我就是在电视上看过，没拍过。比赛本身很激烈，运动员发挥的都很好，我拍的也很过瘾。很好，很少看到少数民族的比赛。就是我第一次看过，觉得很开心。就是觉得我们海南举办这个运动会，真是骄傲，海南人的骄傲，一句话好棒。
经过激烈的追逐，海南代表团女子龙舟队在龙舟比赛的第一个比赛日，就以 4 分 45 秒 39 的成绩获得了女子标准舟 1 千米直道赛一等奖。高兴之余，海南代表团龙舟项目运动员刘春燕对记者说：对手他们很强，然后每个人的心理承受的压力也很大，但是都承受住了这个压力，对。
第二天的比赛中，海南代表团女子龙舟队在三亚河上，伴着愈发激烈的擂鼓声，划手们双臂摆动的幅度不断加大，船桨上下飞舞，溅起层层水花，距离终点越来越近。嘟一声哨响，鼓声、船桨、击水声、呐喊声不绝于耳，海南代表团女子龙舟队取得了第十二届全国少数民族传统体育运动会标准龙舟女子直道竞速 200 米二等奖的好成绩。
[bookmark: OLE_LINK118][bookmark: OLE_LINK117]海南代表团女子龙舟队主教练陈雪表示：队员们为了这次比赛做了有将近一年的准备了，她们也很期待这一次比赛。
	女子标准龙舟 1 千米直道赛一等奖和标准龙舟女子直道竞速 200 米二等奖并不是海南女子龙舟队在本届全国少数民族传统体育运动会龙舟项目中获得的全部奖项。11 月 25 日，第十二届全国少数民族传统体育运动会龙舟项目竞赛的最后一个比赛日，海南代表团女子龙舟队获得女子小龙舟 500 米直道竞速一等奖。得知比赛成绩后，运动员们第一时间欢呼拥抱，教练甚至激动得热泪盈眶。海南代表团女子龙舟队领队翁忠学表示：海南队很棒！我们海南队很棒！太不容易了，现在我们真顶住了。太激动了！
据海南代表团女子龙舟队主教练陈雪介绍，女子小龙舟 500 米直道竞速赛并不是海南代表团女子龙舟队的强项，但队员们于今年8月开始集训，每天上午从 8 点训练到 11 点，下午 3 点训练到 6 点，晚上有时还会进行有氧训练。经过集训，几个月的刻苦训练让实力得到很大提升，在本届少数民族传统体育运动会上取得优异成绩。


孙聪：请允许我代表所有的听众和视频前的网友，向大家取得的成绩再一次表示热烈的祝贺和最深刻的敬意，谢谢大家！谢谢大家为我们的海南代表团女子龙舟队争光了。刚才大家听到的可能这种是声音的回顾，我们在视频的这个传播当中，你们可能看到过，但是通过声音自己再去聆听自己，好像又是一个别一番的感受啊。今天我们做客到直播间的再一次跟大家介绍一下，是海南代表团女子龙舟队的领队翁忠学，主教练陈雪，以及四位队员刘春燕、雷琪、田苗俊以及张永佳，欢迎大家来到直播间。首先通过刚才我们的这个录音报道之后，大家对整个的比赛过程也都有了一个了解，在这之后我们就要进入到我们直播间的这个访谈内容了，真正的要跟大家去聊一聊。首先我们想请翁队给我们介绍一下，翁队，您是在什么时候组建海南女子龙舟队的？大家都是哪里人？什么时候组建的？然后我们的这个训练，组队之后大概训练了多久来参加这一次第十二届全国少数民族传统体育运动会的，也给我们介绍介绍，让我们初步的先跟大家了解一下。
[bookmark: OLE_LINK122][bookmark: OLE_LINK121]吴跃超：是的。
[bookmark: OLE_LINK123][bookmark: OLE_LINK124]翁忠学：我们这支队伍是在2023 年8月 1 号正式成立。哦，我们的运动员都来自全国各地，有四川、湖南，还有云南比较多的地方。
[bookmark: OLE_LINK128][bookmark: OLE_LINK127]吴跃超：是，我们翁队其实除了是海南女子龙舟队的领队之外，他还有一个很厉害的身份，是他组建的这个龙舟队，他等于是这个龙舟队的组建人。能不能给我们介绍一下，当时是什么样的一个契机您要组建海南女子龙舟队。
[bookmark: OLE_LINK130][bookmark: OLE_LINK129][bookmark: OLE_LINK125][bookmark: OLE_LINK126]翁忠学：当时是这样，我们接到我们作为东道主，龙舟也是我们三亚河这边，我作为三亚龙舟协会的会长，有那个初衷，也有那个目标了，所以说我就全国募招这个龙舟的，女子龙舟运动员。所以给自己定一个计划。但是这组建过程非常不容易，因为我们第一次组建，在这个薪资待遇方面，包括一些我们海南的龙舟界是非常的薄弱，所以说在组建过程中非常的很难。
吴跃超：虽然是在 2023 年才组建，但是我们看到海南女子龙舟队她们的获奖情况，成绩非常的斐然。
[bookmark: OLE_LINK133][bookmark: OLE_LINK134]孙聪：对。那一个龙舟队一般是需要几个人，就包括这一次参赛的队员会有多少，然后实际参与到比赛当中，比如说这种 1 千米的直道竞速和这种 500 米的，是不是会有不同？因为我们确实如果不是在这一次这个大赛上，我们去深入了解，或者平时每年的这个端午节的时候我们才能看到龙舟，似乎好像平时我们会了解，可能也只是从新闻上。今天我们能做客到直播间，也想请翁队，包括各位队员也给我们多多讲解一下，让我们大家去近距离的去感受这样一个其实跟我们平时的生活很接近的一个传统一个项目，在这个龙舟队里一共有多少人，包括我们参赛的会有多少队员，不同的项目。
[bookmark: OLE_LINK132][bookmark: OLE_LINK131]翁忠学：我们整支龙舟队总共是有运动员有 24 人，还有教练，还有领队共是 26 个人，然后它分为标准龙舟和小龙舟。标准龙舟在比赛过程中是有 20 个划手，一名鼓手、一名舵手。小龙舟分为 10 人的划手，一个鼓手，一个舵手。对，这种是区分来，我们在这次的比赛过程中是报了是 1 千米的标准龙舟，所以说是 22 人，小龙舟是 12 人，是 500 米。

孙聪：翁队，今天来到直播间的应该是部分队员，是吧？不是所有的队员来到直播间，所以大家现在看到的我们只是其中队员的几位，翁队带队来了。毕竟我们这个直播间可能空间有限，但是确实我们有机会一定要深入这个龙舟队，去感受大家拼搏和平时训练的这种氛围。那翁队，我们在这也想跟几位队员一起来聊一聊怎么样？包括大家平时的这种训练。刚才我在跟陈雪教练一起在对话的时候，包括上节目之前，我们就在说这一次，在第十二届全国少数民族传统体育运动会上，陈雪教练给我们介绍一下我们的女子龙舟队都取得了什么样的一个成绩，也让大家再进一步了解一下。
[bookmark: OLE_LINK138][bookmark: OLE_LINK137]陈雪：我们这次十二届全国少儿民族运动会比了标准龙，还有小龙 12 人，还有混合项目，然后拿到最好的成绩是一等奖，其他还有二等奖，两个一等奖八个二等奖。
[bookmark: OLE_LINK135][bookmark: OLE_LINK136]孙聪：两个一等奖八个二等奖。
吴跃超：特别的厉害。
[bookmark: OLE_LINK139][bookmark: OLE_LINK140]孙聪：那这个是咱们在 2023 年8月 1 号，我们的女子龙舟队在组建之后取得的最好成绩吗？
[bookmark: OLE_LINK141][bookmark: OLE_LINK142]陈雪：是的。
[bookmark: OLE_LINK143][bookmark: OLE_LINK144]孙聪：基本算是最好成绩了是吧？
[bookmark: OLE_LINK145]陈雪：对对对。
[bookmark: OLE_LINK146][bookmark: OLE_LINK147]孙聪：那之前我们是不是在各个这个比赛，或者是参加的全国性的比赛当中也取得过一些不错的这个成绩？
[bookmark: OLE_LINK150][bookmark: OLE_LINK151]陈雪：对，我们上一年8月 1 号组的队，我们 9 月份、10 月份都有参加中华龙舟公开赛，也取得了前三名的成绩。然后今年我们也是参加了公开赛和中华龙，也是第一站的时候清远站我们拿到了全满冠，然后第二站拿了两个冠军一个亚军，然后恩阳站我们也取得了前三名。
[bookmark: OLE_LINK153][bookmark: OLE_LINK152][bookmark: OLE_LINK154][bookmark: OLE_LINK155]孙聪：特别想请你再回忆一下，刚才我也在问队员们，就是还能回忆起，包括会经常回想起当我们 1 千米的比赛夺得冠军的时候，夺得一等奖的时候，还有就是 500 米的这个小龙舟夺得一等奖的时候，刚才我问到大家，我说在 1 千米的这个比赛当中，是以绝对的优势，还是在 500 米当中是以绝对的领先优势夺得一等奖的？就是两个比赛的这个一等奖，当时最后撞线或者是最后的这个 10 秒钟的时候是什么样的心情？
    陈雪：1 千米，我在岸上直观，在岸上看着他们比赛冲线的时候，1千米，我们跟别的代表团，然后相差有将近一条船的距离，是很大的优势领先，然后小龙 12 人 500 米的话就是领先的很微妙，就是看谁到最后冲刺，谁能顶得住谁就赢了。
[bookmark: OLE_LINK157][bookmark: OLE_LINK156]孙聪：就是 500 米的时候，它的这个差距是非常小的，1千米的，您在岸上看的时候应该是有领先的优势的，是不是这样？
陈雪：对。
[bookmark: OLE_LINK158][bookmark: OLE_LINK159]孙聪：那这两个项目的这个一等奖当中，我们的这个龙舟队的队长春燕是不是都参加这些项目了？
[bookmark: OLE_LINK160][bookmark: OLE_LINK161]刘春燕：对。
[bookmark: OLE_LINK164][bookmark: OLE_LINK165]孙聪：都参加了。能给我们讲一下当时撞线和得奖，知道自己是第一，大家都是什么感觉吗？

[bookmark: OLE_LINK166][bookmark: OLE_LINK173][bookmark: OLE_LINK167][bookmark: OLE_LINK163][bookmark: OLE_LINK162]刘春燕：1 千米的话因为优势比较大，然后会知道。但是 500 米的话，我们划500 米的时候，因为都不知道谁是第一，因为那个差距太小了。对，然后我们在船上的时候还在说，唉，谁第一啊？谁第一啊？然后上岸了，然后他们跑下来说告诉我们第一，然后我们就站起来，激动嘛！
[bookmark: OLE_LINK174][bookmark: OLE_LINK169][bookmark: OLE_LINK168][bookmark: OLE_LINK177][bookmark: OLE_LINK178][bookmark: OLE_LINK172][bookmark: _Hlk189850975][bookmark: OLE_LINK170][bookmark: OLE_LINK171]孙聪：特别激动是吧？（刘春燕：对对对）也就是在 500 米的时候，大家都不知道是什么成绩。（刘春燕：对）即便是到了最后的终点之后都难分胜负是吗？（刘春燕：对对对）最后咱们是以什么成绩获得的第一？与第二名是差距是多少呢？
    刘春燕：0.45。
[bookmark: OLE_LINK184][bookmark: OLE_LINK185][bookmark: OLE_LINK176][bookmark: OLE_LINK175][bookmark: OLE_LINK186]孙聪：0.45 秒！很微妙。也就是在最后撞线的时候，咱们是获得了这个一等奖。然后这个二等奖是哪一个代表队？（刘春燕：广东队的）噢，是广东队的。
    吴跃超：是。我当时在现场也是见证了这个 500 米的一等奖的这个时刻，我当时看到咱们的队员特别兴奋，一知道自己得一等奖之后全部抱在一起来庆祝，然后当时我们的翁队也是非常的兴奋。然后刚才我们通过录音报道里面听到的那一段翁队特别激动的声音，其实就是出自于 500 米这个获奖的时候的第一时间的一个采访。
    孙聪：翁队刚才的您的那一份激动是来自 500 米是吗？（翁忠学：对的对的。）能给我们讲一下当时您的感受吗？是很意外吗？还是也在意料之中？
[bookmark: OLE_LINK200][bookmark: OLE_LINK201]翁忠学：是这样，我们在这个龙舟海南是基本上非常弱，也是创造一个历史，因为我们团体项目海南代表团是非常的薄弱，不管是上一届，上上一届，有史以来是基本上龙舟这个项目是不可能夺金的。所以这 500 米相对来讲是我们给我们的运动员定下的目标，而且 500 米也是广东的强项，所以说我们在这个起航到冲刺，这帮姑娘们非常的淡定和有拼搏，所以说拿下来我们非常激动。不过台上的我们的海南代表团的全部团员还有领导们都非常的激动起来，所以我们就放下这个包袱了。
[bookmark: OLE_LINK187][bookmark: OLE_LINK188]吴跃超：其实不仅是我们海南女子龙舟队非常激动啊。在第一时间我就刷朋友圈，我发现夺得一等奖的这个消息就已经通过社交媒体，通过朋友圈的很多的网络渠道铺天盖地的铺开。
[bookmark: OLE_LINK189][bookmark: OLE_LINK190]孙聪：500 米的现场，你在呐。
[bookmark: OLE_LINK207][bookmark: OLE_LINK206]吴跃超：嗯，很激动的。
[bookmark: OLE_LINK192][bookmark: OLE_LINK193][bookmark: OLE_LINK191][bookmark: OLE_LINK195][bookmark: OLE_LINK194]孙聪：真好。我想问一下这个陈雪教练，我们今天在座的几位都参与到这个 1 千米和 500 米的这个比赛当中了吗？
    陈雪：在座的四位队员是都参加了 1 千米，然后只有田苗俊和刘春燕参加了小龙 500 米。
[bookmark: OLE_LINK196][bookmark: OLE_LINK197][bookmark: OLE_LINK199][bookmark: OLE_LINK198][bookmark: OLE_LINK202][bookmark: OLE_LINK203]孙聪：哦，参加了小龙 500 米。那当时获得 1 千米冠军，是先获得的这个 1 千米的一等奖还是先获得的 500 米的这一等奖？
    陈雪：23 号是第一天我们的比赛日，然后 23 号上午我们就拿了 1 千米冠军。
    孙聪：拿了 1 千米的一等奖。
[bookmark: OLE_LINK205][bookmark: OLE_LINK204]翁忠学：对，相当是我们这个海南代表团的团体的第一个金牌。
[bookmark: OLE_LINK208][bookmark: OLE_LINK209]孙聪：第一个一等奖。（翁忠学：对）
吴跃超：而且特别的妙，就是海南女子龙舟队，他们在龙舟这个竞赛项目的第一天获得了一等奖，然后这个项目的最后一个比赛日也获得了一个一等奖啊。（翁忠学：对对对）一个完美的开门红，也有一个完美的收官。
[bookmark: OLE_LINK214][bookmark: OLE_LINK215][bookmark: OLE_LINK210][bookmark: OLE_LINK211][bookmark: OLE_LINK213][bookmark: OLE_LINK212][bookmark: OLE_LINK218][bookmark: OLE_LINK216][bookmark: OLE_LINK217][bookmark: OLE_LINK219][bookmark: OLE_LINK220]孙聪：是的，在这刚才我们的一起交流当中，我还没听到雷琪跟我们说她的感受。说一说吧雷琪，也跟我们说一说当时你获奖的感受，好吗？
    雷琪：我只参加了那个标准龙 1 千米，获得了冠军，当时也是非常的激动，因为我们开始第一圈出现了撞艇，比赛的时候。然后当时被召回了也比较生气，被裁判召回了。
    孙聪：这个时候就得调整心情了，是不是？（雷琪：对。）因为接下来的这个比赛，有的时候比赛就是靠一种心态，还有一种精气神，是吧？（雷琪：对。）调整心情之后我们再出发是一种什么状态？
[bookmark: OLE_LINK221][bookmark: OLE_LINK222]雷琪：我们队员们的心态都非常好，受到了影响之后好像还发挥得更好。
[bookmark: OLE_LINK223][bookmark: OLE_LINK224]吴跃超：有压力才有动力。
孙聪：对，有着一种拼劲了，最后就是包括十几米、二十米的时候，我们会有一个这个冲刺吗？就像是无论是这个短跑，就像我们这个竞技比赛当中会在最后什么 500 米或者最后 100 米有一个冲刺，包括我们龙舟赛在最后是不是也要有一个拼搏和发力的这样的一个点？
[bookmark: OLE_LINK225][bookmark: OLE_LINK226]雷琪：对，肯定是有的。我们 1 千米还是领先对手挺多的。但是我们也没有说，不尊重别人去放慢冲线，我们还是会拼尽全力去冲线。
    孙聪：就最后是全力以赴是吗？（雷琪：对对对。）我们领先多大的优势与第二名？最后在 1 千米的时候？
    雷琪：有两秒多。
    孙聪：两秒多，大概是多少的一个距离？
    雷琪：一个船身的距离。
    孙聪：那是非常领先的。
    翁忠学：大概是 20 米。
    孙聪：20 米。20 米的距离应该说是以比较大的优势获得了一等奖。刚才我们听到的是雷琪跟我们讲述她在参加 1 千米比赛的时候的自己心里的一个感受。还有田苗俊也给我们讲一讲吧。
    田苗俊：那我就说一下 500 米。其实我通过这 500 米我感觉我们这个团队凝聚力特别强。因为什么呢？就是外界也有很多人关注我们，就比如我们的家人、朋友。比完赛之后，我跟他们分享，我说我感觉我们好团结，因为最后一个比赛日，大家都已经很累了，但是都没有说过累，直到比完赛才发泄出来。因为比赛的中途你说累，就会很影响队友之间的心态，不能负能量嘛，就是其实我们还是蛮正能量的。我就觉得好团结，很有凝聚力，一点负能量都不会讲，然后就是比赛，我感觉比我们训练，其实我个人就是很喜欢那种比赛的状态。因为比赛的状态就是特别放松，因为训练，大家也知道，就是比较枯燥的，所以说，比赛的时候那个状态我感觉我们真的特别好，真的。
    孙聪：就时常的，现在还能够回忆起来是不是？
    田苗俊：对，我觉得那 500 米真的挺难忘的。
    孙聪：所以说这个团体赛真的比的是大家的一种凝聚力和一种拼劲，它可能是个人赛的时候，就是我们参加个人赛的时候，它是靠你自己绝对的实力和能力，但是团体的时候我们要有互相鼓舞和互相激励的那种感觉，大家一起向前才行，是吧？（田苗俊：对对对。）其中有一个掉队可能都不行。（田苗俊：是的。）我想在我们的报道的前方，可能你的家人和朋友也都在关注着这个比赛。（田苗俊：都在关注。）当然你获得了这一等奖之后也纷纷发来贺电吧大家？（田苗俊：对，是的。）我们的祝贺同样也要延续到现在，确实是不容易。刚才是田苗俊跟我们说了说获奖之后的感受。那，张永佳呢？这已经是过去几天了，是不是还能回忆起当时的情景？
张永佳：有啊，很激动啊。现在回忆都很，就是第一天我们也挺不容易的，就一年多的训练。大家都坚持下来了。所以第一天获得第一的时候大家都非常开心。
    孙聪：是是是。刚才张永佳也说了，一年多的这个训练，我也想知道，陈雪教练我们这一年多的训练是一个什么样的状态？就是每天或者是每周的集训，每个月的集训是一个怎样的训练的一种状态呢？包括最后在备战第十二届全国少数民族传统体育运动会的时候，是不是还要加强度？
    陈雪：是这样的，从我们开始组队到现在，每一天我们上午、下午都有在训练，包括有的时候可能晚上会安排她们夜跑练心肺功能。然后一直我们中途也有其他比赛，我们也在备战其他比赛中途，直到我们 9 月份比完恩阳比赛，我们才正式开始备战十二届。在正式备战十二届的过程中，我们一直也受到了很多伤病的折磨，这也是我们最大的一个坎。然后...
    吴跃超：因为我看第十二届全国少数民族传统体育运动会可能相较于其他的比赛，会不会对咱们海南女子龙舟队而言会更加的在意一些？因为我听翁队说，咱们成立这个队其实有一个目的，一方面就是为了备战第十二届全国少数民族传统体育运动会的龙舟项目的比赛。那有没有在这个训练之前，专门为了这一次的运动会增加一些特殊的训练项目？
    陈雪：一些团队协作训练，还有一个力量耐力、一个技术专项各方面的训练。它是力量和那个水上结合的一个项目，如果力量不行的话，那水上项目也是拉水，它没有力量的。
    吴跃超：而且配合也是非常的重要。我看那么多人划着龙舟，如果有一个人的节奏不一样的话，那势必会影响到速度和咱们的这个成绩。
    陈雪：要看整体的配合，应该有个团队协作，每一浆回浆要齐，入水要齐，出水要齐，蹬腿发力也要齐，口号也要齐，鼓手、舵手、鼓敲着跟着领浆手，也要齐，所以这是一个协作能力很重要的。
    孙	聪：我特别想知道就是在龙舟上大家喊的口号是什么？是节奏感的这种“一二一二”还是“加油”，还是什么样？我觉得这是不是带有专业性和技术性了？包括我们也想在每一次鼓点敲击的时候，都是一个什么样的节奏和频次，让大家能不能也了解一下我们是怎么样划水，然后怎么样的一个节奏向前进的呀？
    陈雪：它是分段的。假如我们划 1 千米，起航，我们起航 30 浆，然后大家喊的第一浆“一二三四五”，然后“六七八九十”，船速起来的时候，（孙聪：这是起航的时候）对，然后过了 30 浆之后，大家都会同时喊到那个拉大或力量差深，这是一个中途的节奏，中途我们 1 千米还分段加力，到哪个地方？到几百米开始加了，假如划到 400 米的时候开始加力，我们加 20 浆的力，然后鼓手、舵手提醒大家加力量上来，然后划手们就开始了“一二三四五六”到“二十”，然后到我们冲刺的时候，冲刺我们现在一般在 100 多米到 200 米左右冲刺，也是一个鼓手和舵手配合好来喊，来提醒划手来冲刺，加力也是一样，喊“一二三四”，喊“十浆”加力，十浆把船速抬起来之后，然后全力冲刺。在你意志力很累，感觉很累、顶不到头的时候，大家都会一起喊“顶住，顶住，顶顶顶，力量”，都会给一个互相鼓励的一个话语。
    孙聪：噢，是这样的。那我想最后在 500 米冲刺的时候，是不是大家，我想知道大家喊的口号是什么呀？
    吴跃超：是一个相互鼓励的一个口号？
    孙聪：是“顶住”吗？冲刺，最后是“顶住，冲刺”？
    陈雪：就是会喊“顶上去顶上去”。
孙聪：“顶上去”。大家都互相这个鼓劲是不是？“顶上去，顶上去”，让大家有这种力量，然后去做最后的这个冲刺的这准备。太不容易了，我们虽然没有参加，但是也能够回想起当时的这种气氛。翁队其实特别想跟你了解一下，你看，坐在你面前的都是年轻的女孩子，对于龙舟这个项目来讲，更需要的是在这个河上进行，可能是风吹日晒的这个训练，但是我们又知道女孩子可能都是比较爱美的，在你的眼中看待她们对待比赛和训练是什么样的。
    翁忠学：其实她们对这个队伍非常团结，也爱这个队伍，其实她们来的时候特别白白净净的。因为我们三亚河属于海水和河水的交界处，所以每天顶着太阳日晒，加上我们那个训练基地非常的薄弱，我们将近有一年的时候没有遮阳的地方，所以说我回想起来，非常非常的感觉对不起她们，到后面这个省政府的重视，后面他给我们做了遮阳的地方，所以这一年来我们的姑娘，我们非常的懂得我们那个协会，还有我们那个组队这块的理解。所以说这里非常的感谢她们。
    孙聪：我想这个成绩也是对我们这个组建的队伍最好的一次回报啊。大家现在可以通过镜头来看一下，可能我们的镜头还带点美颜，我们镜头带了美颜之后可能看不到几位姑娘她们皮肤的这种黝黑，但是我坐在陈雪教练的对面，我能看到陈教练皮肤是跟我的肤色好像差不多，这也是平时晒成这样的吗？
陈雪：对对对，这一年多晒得太黑了，不过最终能拿到这么好的成绩，一切都值得。
孙聪：一切都值得了，是吧？几位队员呢？就是刚进队的时候都是啥样了？陈雪教练也让大家就这个一起说一说。
    陈雪：我说说吧。其实都挺白白净净的。
孙聪：其实我特别想看一看大家队员的这些手，我觉得摸船桨的这些手是不是都有茧啊？都有茧子？
翁忠学：她们的手上的茧破了，流血又破，破了流血又破，因为强度非常的大，因为从 9 月份开始的训练强度，她们基本达到10 个小时了。
    吴跃超：一天 24 小时除去睡觉、吃饭，有 10 个小时都在训练当中。
    翁忠学：对对对，然后还有她们就是平常的力量，已经超出他们的极限了，基本上就是能够达到她们的，很难触到这个力量的极限。所以这些姑娘们，她们为这个成绩，其实大家都自觉，像加班一样，去自觉晚上加班加练，还会互相监督。
    孙聪：在这一年的过程当中，我们其实也想问一问每位队员，有没有自己记录下的一些难忘的故事，包括可能我们比赛的瞬间也好，包括平时训练的这个也好，我们想先问问春燕，春燕作为队长，在这一年的组队之后，有什么样难忘的故事吗？给我们讲一讲，或记录下队员和你之间，包括整个龙舟队之间，有没有一些让你印象深刻的？
    刘春燕：印象比较深刻的就是，比如说队员们会在训练当中受伤，会有很多受伤的情况，但是大家都很咬牙的坚持过来了。
    孙聪：这种队员的受伤它是肩部吗？在我看来划桨它主要靠的是臂、肩、肘，是不是这些受伤的地方会比较多？
    陈雪：对，腰和肩是比较多。
    孙聪：腰，它得有一个这样的拉推的这个力量。
    刘春燕：这就完全体现了一个体育精神。我们队里还有一个小女孩。
    孙聪：小女孩是多大啊？你们也都不大呀，才 20 多岁， 20 出头。
    陈雪：那个小女孩我们队的最小的一个运动员是 16 岁。（孙聪：16岁。）她训练的过程，在 11 月份的时候，这个侧面腹横肌这个地方肋骨骨裂，依然在咬牙坚持，才 16 岁，这种精神的话真的很可贵。
    孙聪：其实运动员就是这样，伴随着成绩、荣誉的背后可能还会有伤病的这些困扰，是吧？因为每天我们通过这样的训练能够达到一定的成绩，它必须是有一定的积累付出，然后在这个过程当中可能就有伤病的这个伴随。所以说春燕在这里也看到了队员们大家的这种坚持，是吗？
    刘春燕：对对对。还有就是特别的团结，比如说像我们某一个队员受伤了，嗯，或者是晕倒了，大家都一起围过来很紧张，嗯，就是比如说发生了什么事，受伤的情况，然后队员们都互帮互助，互相鼓励，嗯，比如说在我们训练的过程中，或是实在是坚持不下去的时候，她们每个人都会去鼓励对方。不会说怎么样，都会互相鼓励。
    吴跃超：其实刚才我们在田苗俊的这个介绍当中我们也听到说，这是一个集体，我自己再累再难受，但我想到可能我所说的、表达的这些负面情绪会影响到这个集体，大家的一种情绪。我就把这个咽下去了。在冲刺的时候，可能我已经感觉到极限了，但是大家的互相鼓励的口号“加油！加油！”，可能又能激发出自己的一些潜力啊。我相信这就是团体运动的一种魅力。我们经常说不忘来时路，可能很多事情，我们在这个过程当中有伤痛，有艰辛，我也特别想知道是什么样子的初衷让大家加入到了海南女子龙舟队，然后经历了这些让大家很难忘的事情，我们请苗田俊给大家介绍一下，这个田苗俊，抱歉，请苗俊给我们介绍一下是什么样的初衷让你加入到这个队伍当中，一直坚持到现在。
    田苗俊：其实加入这个队伍，因为刚开始没有来过海南，因为想着说海南组织一个队伍，（孙聪：你是哪里人啊？）我是北方人，西北，陕西人，因为最单纯的一个目的就是，想到三亚没有来过，就感觉这个地方应该会很好，所以就寻思就想过来，然后再后来再慢慢的了解着这个队伍，发现这个队伍就是很团结。比如我们训练也是有心态不好的时候，就是心态崩溃，就是很累嘛，但是我们的队员、我们的教练、我们的领队都会，就找时间跟我们谈谈心，就会释放一下我们那个压力，让我觉得这个队伍就是很好，所以就是说我觉得我能来到这个队伍其实蛮幸运的。
吴跃超：那我也偷偷问你一下，在这个一年多的时间里面，你有没有打过退堂鼓？有没有想过唉呀我干脆回家得了，太累了。
    田苗俊：这个肯定有过，但是一直有人在鼓励着我嘛？就比如其实我算是比较很能说这句话的人，这一年说了好多次了，但是一直就是有人在鼓励我，包括我们的教练，我们的领队都会，就是有时间会跟我们一起喝喝茶，会聊聊天。
    孙聪：喝茶。咱海南确实是有喝茶的这个文化。一起喝喝茶，聊聊天，谈谈心。我觉得苗俊挺实在的。就是“我在队里说的最多了这句话”、“我要回家，我要回家”。确实才 20 出头，对于我们来讲可能，这都是最青春朝气蓬勃，或者像个这个阳光大女孩一样的这样的年龄，但是我相信在取得了这样的成绩之后，我们对过往的总结能发现我们这确实是一种收获。
    田苗俊：对，最后拿到成绩就感觉一切的辛苦都值得了。
    孙聪：对，都值得了，是吧？对对对。
    吴跃超：不想走了，接着好好训练。
孙聪：我们再请雷琪给我们说一说，雷琪，有没有什么在这一年过程当中，包括加入到龙舟队当中一些难忘或者是自己感到很特别的一些事情？
    雷琪：感觉跟队友们在一起的每一天都挺难忘的。
    孙聪：不训练的日子，你们都做什么呀？
    雷琪：可能会一起出去吃吃饭啊、逛逛街。
    孙聪：也会有一些活动是不是？这其实也是很促进感情的，平时我们也需要有沟通和交流的。我们平时的这种生活和交流也是促进在赛场上的这种团结。还有什么呢？给我们讲一讲。
    吴跃超：或者永佳有没有让你特别难忘的？或者是什么原因让你来到我们海南女子龙舟队的？
    张永佳：比较难忘的就是三亚这边天实在是太热了。
    孙聪：太阳太晒了是不是？
    张永佳：对，上午的时候太阳很大，大家就是很认真的都在训练。每个人都其实已经累得不行了，然后又热又晒，然后身体又累，但是大家都还坚持着。
孙聪：我们听到最多的一个词，可能就是坚持，然后团结，我们才能有拼搏的这种劲头。翁队，我们的训练一般都是在上午吗？或者是什么时间？下午的时候，这种日头特别大的时候，是不是我们队员会处于一个休息和调整的这种状态呢？
    翁忠学：我们分为上午是 8 点钟到 11 点，下午是 3 点到 6 点。
    孙聪：下午也有训练。
    翁忠学：对，甚至晚上还会加练。（孙聪：挑灯夜战。）
吴跃超：除了加练的时候，其他都是挺晒的时候。
翁忠学：对对对，因为我们要适应那个比赛时间，因为我们的十二届的比赛时间就是上午 8 点钟到 11 点，下午 3 点钟到 6 点这个阶段。
吴跃超：明白。刚才我们听到了很多关键词，关于团队的、关于辛苦的、关于坚持的、关于大家一直觉得这是一个很好的集体的，其实我一直觉得带团队是件特别难的事情。翁队有没有什么经验可以跟我们分享一下，是怎么让咱们海南女子龙头队这么具有凝聚力？大家是如何在这个集体找到归属感的？我相信一直和您带团队有方一定是脱不了关系的。
翁忠学：其实我作为三亚龙协这身份，也是一家企业的老板，说一定要给到她们一个愿望，就是说，嗯，第一我们这个队伍在组建过程中我们跟大家一起成长，也跟大家一起发展，然后在未来的规划中我们也会给每个运动员，尽我所能去给她们规划。所以说在随着给她们在这个思想上传导说我们这个队伍不单单目标是第十二届，包括未来的全运会，包括甚至我们代表中国打世界杯、打世锦赛，包括甚至我们代表中国参加亚运会。我们一直有这个目标，所以说大家都看好我们这个队伍，给运动员定下了目标，所以大家心里都有那股劲。
孙	聪：其实在这也跟大家借着翁队的介绍给大家介绍一下，就是龙舟作为中华传统文化的其实是重要的组成一部分，它是在 2011 年入选国家非物质文化遗产，所以我一直觉得龙舟它是带着一股精气神的，或者我们可以说是一种龙舟精神吧。你看如果说在 1 千米的这个比赛当中，它是有 22 个人的，就算在这个小龙舟项目它也是有 12 个人，它整个就是一个团体的项目，可能我们个人有的能力是突出的，但是在这个 20 多人的团体当中可能也有稍微弱项一点的，就是有一个互相平衡，平衡的过程当中，我们取得这样的最好的成绩。20 多人平衡起来，这真的是一个团队和集体。也特别想问一下两位，包括翁队和陈雪教练，对龙舟精神，在你们的心目当中怎么样诠释这种龙舟精神？它是一种什么样的精神？翁队。
翁忠学：龙舟就是我认为是奋勇中争先的团队精神，一整条船的人一条心、一个力，所以说在我从事这个企业生涯，作为企业代表上，也是给我们作为企业的那种思想上蛮好的，奋勇争先。
孙聪：翁队从还从事什么企业的这个高管？
翁忠学：我也是第十二届这个最大的赞助商，也是天涯海角矿泉水的老板。
吴跃超：您这跟水是结缘了。
翁忠学：对对对。
孙聪：您这跟水真的是结缘。
吴跃超：比赛在水上，赞助的是喝的水。
孙聪：大家可以看到，天涯海角的这个矿泉水就是翁总，你看如果说到天涯海角矿泉水，我们马上就得说到这是翁总，如果说到龙舟队的话，也是这个龙舟队的领队，我们就得称是翁队。翁队，我特别想问一下你为什么会有一个这样的想法去组建龙舟队？或者是你组建可能其他的队也行。你是怎么就是组建龙舟队？并且是成为我们这个协会的会长的。
翁忠学：是这样的，我家是万宁和乐，中国龙舟小镇，也是几百年的龙舟文化历史了。我来到三亚工作，后面我们的崖州的龙舟文化也非常的深厚。然后我就开始谋划 2019 年组建三亚龙协，我们就利用三亚龙协来向全省推广龙舟文化。期间有疫情耽误海南龙舟的发展，所以我说 2021 年开始把这个龙舟开始做龙舟赛。崖州的二月二龙抬头、三亚的端午节，这个自己在以协会的形式来去推广，再是号召全省龙舟的各市县来我们三亚来划龙舟，也邀请了全国甚至香港、澳门都有。
吴跃超：你看这里我觉得该叫翁会长了。为什么？因为他现在在做的事情呢，不仅是赞助了，也不局限于龙舟队了，而是把龙舟文化、龙舟精神，把我们的这种非物质文化遗产的文化（孙聪：传承下去）传承和发扬下去，然后进一步的去交流啊。说到交流，其实第十二届全国少数民族传统体育运动会它也是一个民族交流交融的一个很好的平台和机会。我相信我们的海南女子龙舟队的队员们可能通过这个平台，是不是也和其他省的运动员有一个交流？有没有认识其他省的好朋友，或者怎么在其他省面前来展现咱们海南作为东道主的独特的魅力和优势？我们先问问队长，因为我觉得队长作为一队之长，除了平时可能有一些协调的工作之外，有没有在这次少数民族传统体育运动会上有一些收获，交到一些新的朋友，或者展示咱们海南女子龙舟队的风采？跟其他的省市的小伙伴们。
刘春燕：交新的朋友的话，也没有，因为以前都认识，经常一起打比赛。以前也有很多，很多皮划艇的，以前都是老队员了，都认识。
孙聪：那这一次你们在这个运动会上也见面了吗？也会见到是吗？
刘春燕：在比赛场上见了。
孙聪：比赛场上都见了。
刘春燕：对。私下就没有，因为我们有规定，不能出去，管的比较严，管控的比较严。海南这方面做的挺好的，因为队员们的一些安全问题，要保障这些。
吴跃超：确实。特别是在比赛期间。
刘春燕：对对对，一定要注重安全。因为来的人也比较多，运动员也比较多。
孙聪：接下来运动会马上接近尾声了。接下来我们还会有一些怎么样的安排吗？包括一些训练、计划、方向，我们这面请这个陈雪教练给我们介绍一下，接下来我们的这个比赛的安排和训练的安排是什么样的。
陈雪：我们 25 号比完少数民族，然后 30 号我们要开始备战中国龙舟大奖赛，然后划专项，因为我们大奖赛的话是 200 米、 500 米、1千米。因为我们队员比完这个大赛之后消耗了体力，消耗了很多，给他们几天缓冲的时间。休息好了之后我们再进行一个专项，再训练专项，冲专项的一个阶段。
孙聪：专项它指的是什么项呢？就是跟咱们这一次运动会的这个项目又不一样了，这直道竞速和 500 米小龙舟也是这两个项吗？
陈雪：这次比赛只有小龙舟，小龙舟是 200 米、 500 米、 1 千米。
孙聪：200 米，就 12 个人的？
陈雪：对 12 人的。然后我们民运会的时候只有小龙舟，只有 200 米和 500 米，没有 1 千米。（孙聪：哦，是这样。）其实比完一个大型的比赛，然后紧接着又比一个大奖赛的话，其实也是对他们的一种考验，是身体上的考验。
孙聪：两个大赛，这种拼劲和前面的这种集训，那在接下来的这个大赛当中会有一个几天的这种集训再去冲这个比赛？
陈雪：有六天。
孙聪：那六天的这种集训是不是就得早晨、下午和晚上都得安排？
陈雪：上午还是按照之前的老时间， 8 点钟到 11 点半，然后下午 3 点钟到 6 点多，晚上然后再去一个体能的加练。因为时间很紧迫了。
孙聪：时间很紧迫了，这调整完了之后马上这个精神状态，这种精气神又得投入到下一轮的这个大奖赛当中。
陈雪：其实是对身体和心理的一个最大的挑战。
孙聪：是。现在是北京时间的 9 点02分，其实，我们原定于节目是一个小时，但是跟大家如果聊得深入的话，有聊不完的话题，包括我们每一个人的成长经历，可能聊来聊去，每个人一个小时可能都打不住，但是实在是时间有限，我们也想请，陈雪教练，我们让每位队员再说一说她们未来的一些展望和规划好不好？也给大家一起来说一说，还是从我们的队长春燕开始吧。
刘春燕：我还想备战明年的全运会，还想再拼一把。
孙聪：对，再拼一把。年轻，拼一把，可以。
刘春燕：还年轻，还可以再干，再干两年。
孙聪：再干两年，再干五年吧。
刘春燕：为下一届少数民族做准备，咱们说少一点先。
孙聪：一般年龄都会有什么样的一个区间限制吗？最大的上限有年龄的这个限制吗？
陈雪：其实龙舟对于一个传统项目来说的话，它本身最大的限制就是自身的伤病。
孙聪：克服伤病的这个困扰。然后如果要是 30 多岁的话，如果伤病允许你参赛，其实也是可以的是不是？
[bookmark: _Hlk189943411]陈雪：只要在队内，你的浆法和你的体能力量都排在前面的话，你就有很大的优势。如果你的伤病战胜了你，那就只能选择退役。其实我以前退役的时候也是因为伤病才退的。
孙聪：你退役了吗？
陈雪：嗯。
吴跃超：所以当教练了。
孙聪：对，当教练了哦。你当时的伤病主要是？
陈雪：腰椎。
孙聪：你参赛了多久？包括训练了多久啊？之前队员生涯是几年？
陈雪：龙舟八年。
孙聪：龙舟是八年？
陈雪：对，八年。
翁忠学：她是我们唯一的队里面的亚运会冠军。
吴跃超：哇，太厉害了。
孙聪：这都不说，到最后的时候才给我们曝一剂大料。
翁忠学：她拿了很多，基本上国内很多，还有国际上都代表中国拿了很多奖。
孙聪：这是陈雪教练。
翁忠学：这里面好几个姑娘都代表中国打过世界杯和世锦赛的。
孙聪：翁队给我们介绍一下啊，这个必须得介绍一下，让大家了解和知道。您先说说陈雪。
翁忠学：陈雪是雅加达，代表中国拿的一个金牌。
孙聪：是什么？
陈雪：是 18 年亚运会。
翁忠学：亚运会，雅加达。
孙聪：2018 年雅加达亚运会的时候，代表中国代表团，拿到了...
翁忠学：金牌。
孙聪：一金一银。
翁忠学：田苗俊是 23 年的世锦赛，代表中国对泰国的时候。
孙聪：什么项目？具体项目？
田苗俊：项目就是有混合的龙舟，还有女子的龙舟，拿了两金两银两铜。
翁忠学：春燕是（刘春燕：2017 年），27 年对云南，世锦赛，也是代表中国。（孙聪：2017年）2017 年，也是拿了（刘春燕：200 米冠军， 500 米冠军。）对，两金，都是代表中国获得。
孙聪：星光熠熠。
翁忠学：我们队里面很多个代表中国，所以我们的目标也是能够，明年的世锦赛作为海南的团队项目龙舟类，代表中国去打世界锦标赛。
孙聪：翁队你好厉害啊，把这么多星光熠熠的队员能够聚集到一起，为一个目标而出发去努力，不容易。刚才这个春燕儿是说了自己的一个未来的一个小想法、小目标、小规划。那雷琪呢?
雷琪：我跟她也一样。（吴跃超：跟她，同上，哈哈。）虽然说比不了全运会，但是还有很多的比赛，别的比赛可以比。
孙聪：我们继续，还有田苗俊呢？
田苗俊:我们的目标都是一样的，就是明年的全运会，还有后年的亚沙会，亚沙会也是在我们三亚举办，所以也希望能代表海南，代表中国去打这个比赛。
孙聪：不回家啦？不张罗回家啦？
田苗俊:不张罗回家了，有我们领导给我们调整心态。
孙聪：对对，还有大家呢是吧？
田苗俊:对对对。
吴跃超：这喝茶的作用就起下了，凝聚力。
孙聪：那张永佳。
张永佳：我跟她们也一样，我们的目标都是一样的，明年的全运会和亚沙会。
陈雪：所以我们这个领导层，包括队员，我们目标都一致。一起向着我们的目标一起出发。
吴跃超：这看出来凝聚力了，你看什么是凝聚力？就大家目标是一致的。
孙聪：所以通过我们海南代表团的女子龙舟队，今天我们这样的一个小的做客和访谈，我们能够感受到的是一种坚持和拼搏。同时我觉得给大家最大的启示就是如果做什么事的话，这目标感一定要清晰。给自己设立了清晰的目标，这个是一年之内的规划，还有三年之内的这个长远的打算，还是五年之后的这个整个的总体的目标和规划是清晰的，那我们在这条路上去不断的根据我们的这种实际的情况去调整、去拼搏、去付出，最后取得一个好的成绩。
吴跃超：这是所谓的一群人，一条心，一个目标，一路向前走。
孙聪：而且一直都是干这一件事儿。最后，我们也想请翁队再给我们介绍一下海南龙舟运动的这个发展和期待。
翁忠学：其实我们海南体育这块是体系比较薄弱，因为这个龙舟相对来讲，大部分的运动员都是来自水上运动的皮划艇，所以我们海南这块的体系是没有的，所以说我希望未来我们海南多重视一下水上运动这块的项目。其实我对海南龙舟蛮期待的，就是因为我们这次能够拿到好成绩，也是向我们海南各市县的龙舟也是一种普及。相信我们海南龙舟也是可以做得好。我也希望就是说，未来在这块的赛事我们引起重视，多办点赛事，我们的运动员就有比赛的经验，也不用出去各省比赛奔波劳碌。因为现在海南龙舟赛是非常少的，端午节才有。所以说我们基本上都飞全国各地去比赛，所以我希望未来海南的赛事，这个龙舟方面多多的增加。
孙聪：我相信取得了这么好的成绩之后，也是对海南龙舟代表队的一个最大的这个宣传，也是能够证明我们这一路走来整体的这个规划，包括训练计划它的这个科学性和合理性，那在未来，翁队，我们在选拔队员的时候会有什么样的一些条件吗？或者是有愿意或者是想要加入和了解咱们龙舟队的，我们做哪方面的一些介绍和推荐呢？
翁忠学：我们已经开始要冬训了，就是向全国运动员去募招，他们会过来试训，我们给他一个月的时间试训，通过教练的考核会选下来。未来我在海南各市县，特别是家庭比较艰苦的小孩，我们也会让他多多来参与这项的工作，因为我们这项的项目，我们协会，包括我们的企业也会定期给她们工资，相当于就是专业运动员一样，考核上会有包吃包住，嗯，包发工资。
吴跃超：这也是给大家提供了一种保障啊。像翁队刚才提到了，可能以后会扶持更多家庭困难的孩子去从事海南的龙舟事业，一来是发扬咱们海南的龙舟精神，二来也是帮助有困难但是有天赋的孩子能够更好的去完成自己的梦想，在这条路上拼搏下去啊。有了刚才翁队介绍的包吃包住发工资，这种保障性齐全了，更多的人也会从中受益。
孙聪：我想在这一次取得了这个优异的成绩之后，马上这个翁队对队员的选拔也要开始了，是吧？如果大家想要继续了解海南龙舟队，或者是想加入海南龙舟队的话，在听到我们的这个节目，其实也可以跟海南龙舟协会来联系，与翁忠学会长来取得联系。其实作为三亚的本地媒体，我们也有责任和有义务去宣传和做好对海南龙舟队的整体的一个规划，包括未来比赛当中的一些宣传和报道，也希望我们能够紧密合作，我们把海南龙舟队做大做强，比赛可能就得全得靠你们了，但是宣传靠我们吧。
翁忠学：感谢，感谢。
孙聪：这也是作为媒体的一种义务，也让我们为海南龙舟队做点什么。
翁忠学：感谢，感谢。
吴跃超：我们一起把海南龙舟这种龙舟文化、龙舟精神讲遍神州大地。
孙聪：是的。在今天北京时间的 9点 13分，今天的节目也马上就要结束了。也感谢乘风破浪，勇夺佳绩的各位英雄们，第十二届全国少数民族传统体育运动会海南代表团女子龙舟队的各位健儿们，她们在碧波之上也书写了属于海南的篇章，也用汗水和毅力诠释了体育精神的真谛。
吴跃超：是的，听众朋友们，随着时光的流转，我们的《海南巾帼龙舟上 民族盛会绽光芒》的特别节目也即将画上句号，但是我相信这份荣耀与梦想将会如同我们今天早上节目晨曦当中的第一缕阳光一样，永远照亮前行的道路。再次感谢海南代表团女子龙舟队的各位巾帼英雄们，她们用汗水与坚持为我们诠释了体育的真谛与生命的力量。让我们再一次感谢她们，把掌声送给她们。
孙聪：嗯，我们再一次谢一谢，然后也要再认识一下海南代表团女子龙舟队的领队翁忠学先生，谢谢翁队，也谢谢主教练陈雪女士，谢谢，谢谢在今天做客节目的，也是在这一次第十二届全国少数民族传统体育运动会上获奖的几位运动员，刘春燕，谢谢，也谢谢队员雷琪，谢谢你，谢谢田苗俊，也要再一次感谢张永佳，谢谢你们以及今天没有来到我们直播间的各位队员们，是大家的拼搏努力才铸就了海南代表团女子龙舟队的成绩。感谢，再见。
吴跃超：再见。

结尾一首歌曲《山海相约》（第十二届全国少数民族传统体育运动会推广曲）
歌曲《山海相约》歌词：
（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
我们在三亚等你来
（咦啦呀）
超越自我 攀高峰
奔跑的梦想 闪着光

（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
朋友啊欢迎你到来
（咦啦呀）
山海相约海之南
让我们携手前行
在三亚谱写传奇

看 鹿城呀朝着大海
花开正 得意洋洋
浪 涌的节拍
跨越山海激荡着
青春色彩

听 赛场上声声呐喊
激发筑梦的力量
拼 搏的身影
散发着光芒
在新时代

（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
我们在三亚等你来
（咦啦呀）
超越自我 攀高峰
奔跑的梦想 闪着光

（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
朋友啊欢迎你到来
（咦啦呀）
山海相约海之南
让我们携手前行
在三亚谱写传奇

噢~这里真不错 三角梅盛开
椰风海韵欢迎你到来
让我们手牵手 一起向未来
青春年华闪耀新时代

（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
我们在三亚等你来
（咦啦呀）
超越自我 攀高峰
奔跑的梦想 闪着光

（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
朋友啊欢迎你到来
（咦啦呀）
山海相约海之南
让我们携手前行
在三亚谱写传奇

（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
我们在三亚等你来
（咦啦呀）
超越自我 攀高峰
奔跑的梦想 闪着光
（嘿呀哈 呜啊咦 来咯喂）
朋友啊欢迎你到来
（咦啦呀）
山海相约海之南
让我们携手前行
在三亚谱写传奇
相约美丽三亚 浪漫天涯


