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[bookmark: _GoBack]《宋建忠：探南海遗珍 焕丝路华光》文稿
对话嘉宾：国家文物局考古研究中心研究员、学术委员会主任
南海西北陆坡沉船遗址考古调查项目负责人 宋建忠


【总导】
主持人：为什么说这两个沉船遗址是世界级的考古发现？
嘉宾：南海西北陆坡一号二号沉船发现的位置，处在南海的1500米深度左右，这两条沉船，体量之大和文物之多，包括它的时代都是非常重要的。
主持人：这些文物的挖掘是不是也可以让我们看到，中国当时作为一个重要的枢纽，连接了世界？
嘉宾：通过这条沉船，加上“南海Ⅰ号”、“黑石号”，还有在我们西沙的“华光礁I号”，它都反映了古代海上丝绸之路，中国兴盛的外销贸易。
主持人：海南应该是一个非常大的资源宝库。
嘉宾：海南200万平方公里的南海海域，从水下考古的资源角度，我们判断深海还有大量的沉船，我相信可能还会有更多的反映我们中国古代海上丝绸之路贸易的这些沉船的发现。
【导视配音】中国水下考古从何时开始起步？南海西北陆坡一号、二号沉船遗址考古取得了哪些新进展？考古学家如何借助前沿科技潜入海洋深处，打开深蓝之处的“时光宝盒”？本期《自贸先行者》对话国家文物局考古研究中心研究员、学术委员会主任，南海西北陆坡沉船遗址考古调查项目负责人宋建忠，正在播出。
【配音】深海之下，千百年前的历史静静封存；空寂之蓝，失落的海底遗珍惊艳时光。2024年3月，南海西北陆坡一号、二号沉船遗址入选“2023年度全国十大考古新发现”。今年6月13日，国家文物局在中国（海南）南海博物馆召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，介绍两处沉船遗址的考古成果。经考古调查发现，遗址保存相对完好，年代比较明确，不仅是我国深海考古的重大发现，也是世界级重大考古发现。
【头出镜】南海，这片蔚蓝的海域，自古以来就是海上丝绸之路的重要通道，无数的商船在此往返，书写着中外交流的辉煌篇章。在这片神秘的海域中，南海西北陆坡一号、二号沉船遗址的发现，无疑为我们打开了一扇通往古代海洋文明的窗口。今天我们《自贸先行者》就来到了中国（海南）博物馆，与宋老师一同探寻那些被时光掩埋的传奇，见证古代船只的辉煌与荣耀，感受海上丝绸之路的繁荣与昌盛。
【嘉宾介绍包装】
宋建忠：国家文物局考古研究中心研究员、学术委员会主任、南海西北陆坡沉船遗址考古调查项目负责人。
近年来，组织领导了我国深海考古的一系列调查考古发现，并于2018年4月乘“深海勇士”号进行了我国首次深海考古作业，开创了中国深海考古的探索。
【走访】
嘉宾：这批文物就是我们西北陆坡一号沉船里提取的这些瓷器。
主持人：它们现在所处的这个水池叫？
嘉宾：脱盐池，这些水叫去离子水，类似于纯净水，就是为了把瓷器里的盐分更好地交换出来。通过定期地更换这个水质，把里面的盐分逐步逐步就交换出来，最后达到一个稳定的状态。
主持人：如果不交换的后果是什么？
嘉宾：它的盐分在里面会自己往外渗透，会对你的釉面，会对这些瓷器造成损伤。
主持人：这个过程大概要经历多长时间？
嘉宾：大概要半年左右。这池子里面主要放的，你看是这是珐华器，五件梅瓶，两件珐华罐。
【配音】珐华又称为“珐花”“法华”，是具有独特装饰效果与民族风格的陶瓷彩绘品种。珐华器始于元而盛于明，明中期以后珐华器从建筑构件走向庭堂，线条生动，形象简练，色泽透明鲜亮历久而弥新。目前，国内外各大博物馆收藏的珐华器多为传世品，考古发现的历来罕见。一号沉船出现批量的珐华器，可谓惊艳天下。
【走访】
主持人：这么多宝物当中，您最心仪的是哪一件？
嘉宾：从这几件来说，当然相比较这一件是更独特的，因为这一件是贴金了，还是镂空，
主持人：贴金镂空。
嘉宾：对，我们可以把它拿上来看一下。
主持人：宋老师，我们平时在触摸这些瓷器或者是打捞上来的文物的时候，会不会需要戴手套，或者是一些专业的设备去触碰它们？
嘉宾：它也分情况，就是像这些瓷器，它有的有釉面都比较光滑的，有时候你戴上手套的话，也许反倒容易滑，它不如手，手直接接触以后发涩，可能更安全一些，我们都从安全的角度去评估你戴还是不戴，也不是一概而论的。
主持人：明白。
嘉宾：可以把它拿上来看一下。
主持人：仿佛再现了机械臂，当时把它们从1500米水下拿上来的状态。
嘉宾：对，小心一点。
主持人：太美了。
嘉宾：你看这是贴金的这些，这是龙，有翅膀，它叫应龙。而且翅膀是朱砂的，红色的。这是镂空的你看，这当然不能盛东西了。
主持人：插花用了这些。（声音小）
嘉宾：对。
主持人：我第一次这么近距离地观察文物，这就是很传统的中国的纹饰了。
嘉宾：对，这纹饰这肯定是中国的，但是这种色彩，可能包括我们后来说明代早期用的青花的那种蓝，最早的可能就是异域风格。
嘉宾：我们可以放下了。
主持人：我听到了历史的声音，水灌进瓶子的时候的样子，仿佛再现了当年的那个场景。
【坐访】
嘉宾：珐华器之前在水下考古里是没有发现的，沉船考古是第一次发现，而且第一次发现我们就发现了这么多，就是成批量的，这个是非常难得的，在国外的各大博物馆，都有一些收藏。但是之前我们对于这些收藏品，它的渠道，比如说怎么到那个地方，我们可能都不太好说。现在我们发现了这么一艘沉船，而且这里面有大量的珐华器，是在明代正德年间，它就作为明确的外销瓷外销品出去的，所以说这个发现也反过来对于我们重新认知珐华器，包括国外的一些收藏，可能会给一些启示。
主持人：间接地证明它是一种海上的友好交流的贸易。
嘉宾：对，至少我们可以明确从这个时代，珐华器作为大量的一个外销品，它已经在销往国外，所以说国外今天收藏的或者博物馆里不排除里面有很多，或者有一部分是这个渠道过去的。
主持人：它的珍贵性在哪？
嘉宾：珐华器不像别的陶瓷器可以看到大量的，它现在窑址很难发现，从工艺上研究，因为珐华器是二次烧造，第一次烧出一个胎来，然后在瓷胎上用泥浆，来挤出来花纹的轮廓，就像我们今天牙膏一样，用牙膏挤出来的。轮廓里面再填这种色彩，进行第二次的烧造。第二次烧造的温度就比较低，所以现在我们看到它有的也会有一些脱落，包括它的釉面，这是珐华器和其他高温瓷器不同的地方。
【配音】南海西北陆坡一号沉船所载货物数量巨大，考古调查探明，船货以瓷器为主，除了色彩斑斓的珐华器，还有水青花、红绿彩、单色釉等，这些出水文物琳琅满目，犹如一幅幅精美的画卷，在世人眼前缓缓展开。
【走访】
嘉宾：那个是开始我们叫鹤形壶，其实现在我们觉得它可能应该是白鹭，这样看的话，你可以看到。
主持人：拿起来看更明显了。
嘉宾：对，语义上的话这应该叫一鹭莲升，你看这是莲花座，一鹭嘛，一鹭莲升，这可以看得清楚。
嘉宾：这个池子里主要是二号沉船的提取的这些货物，它主要是酱釉的陶罐。
主持人：这是它本身颜色就是这样。
嘉宾：对，它本身就是，当然这个发黑了，这些地方应该是本色的。这个二号船我们判断它，不像一号船一样，应该是船员和随船人员的生活用品。
嘉宾：这是我们从二号沉船提取的三根原木，这就是乌木。这几根都不太长，因为太长我们机械手也提取不了，
主持人：咱们就挑的短的拿回来。
嘉宾：挑的都是基本最短的。它的长度大概是从60多公分，到最长的是两米多，所以说这是长短不一的。再一个粗细也不同，它的直径是从12公分到24公分。它来源于印度洋地区，斯里兰卡、印度南部，还有印度洋上面的安达曼群岛和尼科巴群岛。乌木的生长也很漫长，我查了一下，也至少要上百年左右，才能成长成这样。它去掉皮以后，它的树心也不大，这个用材都是很小的，做不了大家具。所以明代进口的这些乌木，也都是用于一般小件的家具，可以看到在故宫里现在有乌木的椅子，还有一些扇骨、工艺品或者串珠等等，包括乌木筷子也是用这种。很有意思，明代中期的严嵩，被查获家产的时候，记载的账单里大概就有将近7000双的乌木筷子，可见乌木当时的价值。
主持人：这艘船应该也是从乌木的原产地，把这些珍贵木材带回来。
嘉宾：是，那么正好这个产地又在印度洋地区，所以说我们推测二号沉船大概也是进口上这一船圆木以后回航的一个船，在南海西北陆坡区域发生了沉船。
主持人：也是一种缘分，一来一往两艘船，正好见证了我们海上丝绸之路的贸易发展。
嘉宾：正好见证了我们双向贸易，以前我们看到的多是出去的，单向的，就是回来的发现得很少。那么这次二号沉船明确的就是回航的一条沉船，而且是搭载的整船的这种乌木，所以这个就本身说明了明代中期的海上贸易的一个繁荣景象。

【分导1】
主持人： 我看影像资料我已经感觉到很震撼了。
嘉宾：身临其境的时候，看到现场堆积如山的瓷器，它就在那里堆放着。500年了，就在那儿默默地等待着我们的到来，完全是一种穿越时空的感觉，非常震撼。
主持人：我们怎么样把载人深潜器和考古挖掘结合在一起？
嘉宾：前三个阶段提取的文物都是通过载人潜器，文物是比较脆弱的，加装柔性机械手，力度就容易掌握，对于潜航员来说也是很高的一个要求。
【导视配音】考古学家如何根据文物来断定南海西北陆坡沉船遗址一号、二号沉船所处的年代？伴随我国深海载人潜水器技术与作业能力的大幅提升，我国水下考古事业取得了哪些重大突破？本期《自贸先行者》对话国家文物局考古研究中心研究员、学术委员会主任，南海西北陆坡沉船遗址考古调查项目负责人宋建忠，正在播出。
【坐访】
主持人：南海西北陆坡一号、二号沉船遗址，为什么称呼它们为西北陆坡，怎么去命名的？
嘉宾：这个是按照我们考古学上的一个命名规则，考古学上对于文化遗址，都是按最小的地名。我们在陆地上比较好理解，都有很小的地名，但是到了我们海上，尤其在南海，就没有那么小范围的地名。所以这个位置我们只能倚着它地理地形的位置，这个位置大概处在南海西北部的，从大陆架到大陆坡的位置上，再往下就成了海盆了，所以说我们就以南海西北陆坡来命名。
主持人：为什么说这两个沉船遗址可以说是世界级的考古发现？
嘉宾：首先沉船的考古，它是国际上共同关注的一个话题。第二个就是我们南海西北陆坡一号二号沉船发现的位置，它处在南海的1500米深度左右，从深度上在国际上也是一个很重要的发现。第三点就是从它发现的体量，这两条沉船，尤其一号沉船，体量之大和文物之多，和包括它的内容，文物的品种、品类等等，包括它的时代都是非常重要的。所以说放在国际上，它也是一个重量级的世界级的一个重大考古发现。一号沉船如果加上它的条形散落区和环形散落区和核心区，三个部分来说的话，它的面积总共要达到28000平米。
主持人：那二号呢？
嘉宾：二号它的体量比较小，估计可能大概200平米左右。
主持人：那两艘船分别是什么年代间的沉船？
嘉宾：根据陶瓷考古他们的研究成果，青花瓷器的变化年代序列是比较清晰的，而且它的变化是比较明确的，时间是比较短的，容易明确它的年代。因为一号船上青花瓷器很多，二号船也有一些，那么根据它们的断代，我们确定了一号沉船大概属于明代正德年间，二号沉船大概是弘治，那么弘治和正德是连续的两个朝代，弘治的时间是从1488年到1505年，正德是从1506年到1521年。
主持人：而且相距的海里也不长。
嘉宾：两条沉船相距12海里，二号沉船在一号沉船的东北方向12海里。
主持人：当时是怎么发现的？
嘉宾：当时是2022年的10月份，中科院深海所的科考船在进行科考作业时，意外发现。
主持人：也是意外之喜。
嘉宾：算意外之喜。从2023年的5月到6月份，然后9月到10月份，以及今年的5到6月份，我们举行了三个阶段的考古调查。
【配音】得益于“深海勇士”号载人潜水器的卓越性能与精准操控，我国水下考古事业迎来了崭新的篇章。这台由我国自主研发的深海利器，不仅突破了深海探索的技术壁垒，更在深海考古领域发挥了举足轻重的作用。它以其强大的下潜能力和精确的导航定位技术，让考古学家们能够深入海底，探寻那些被岁月掩埋的宝藏与历史痕迹。
【坐访】
主持人：您是第几批次下去的？
嘉宾：去年第一阶段调查的时候我下去过，一号沉船和二号沉船我都各下去一次，对于后面潜次的一个工作的开展，先做全局的一个了解。身临其境的时候，你真正到达现场的时候，你看到现场堆积如山的瓷器。
主持人：有多高？
嘉宾：最高最低能差到三米，整个船货堆积就是一个船的形状。
主持人：我看影像资料我已经感觉到很震撼了。
嘉宾：我们以前有很多沉船的发现，它都是体量很小，货物也没有这么多，当然“南海Ⅰ号”体量也不小。但“南海Ⅰ号”不一样的情况就是它是完全掩埋在海床下的，你是看不到的，它整体打捞以后到实验室里，慢慢地发掘出来才看到了它的船货。它不像我们西北陆坡一号，我们下到海底的时候，它就在那里堆放着，500年了就在那儿默默地等待着我们的到来好像是，所以说这个感觉完全是一种穿越时空的感觉，非常震撼。
主持人：就像与古人对话一样。
嘉宾：对。
主持人：每一件瓷器都有它的声音，在告诉你那段历史，当我们“深海勇士”号的灯光一照到它们的时候，整个灰暗的海底仿佛亮起来了。
嘉宾：是，是这样的。
主持人：我们怎么样把载人深潜器和考古挖掘结合在一起？
嘉宾：现在我们前三个阶段提取的文物都是通过载人潜器，我们“深海勇士”号它前面有一对机械手，潜航员来操控机械手提取文物。
主持人：机械手是金属做的，是不是根据挖掘文物也会做一些改变？
嘉宾：对，那当然了。机械手之前做其他工作的时候，它就是钢制的机械手。你要直接用刚性的机械手去提取和抓取文物肯定是不合适的，文物是比较脆弱的，所以说他们都对机械手进行改造，加装硅胶的那种，类似于手套，或者叫柔性机械手，力度就容易掌握，这样提取文物就安全多了。
主持人：肯定得轻轻柔柔的。
嘉宾：对，很轻柔。对于潜航员来说也是很高的一个要求，也不是每个潜航员都能做到的，必须是资深的潜航员才能去提取文物。
主持人：如何精准地找到你想要找的文物呢？
嘉宾：我们在第二阶段形成了一张总的图，就是摄影拼接，我们可以根据这张总图按图索骥，对于后面潜次的文物的提取，在前一天都会拿出一个下潜的方案，大家进行讨论。
主持人：三个阶段，一共提上来多少文物？
嘉宾：一号船提取了890件套，2号船是38件套，合起来是928件套。这是三个阶段总的提取的文物数量。

【分导2】
嘉宾：这条沉船的发现，那无疑就是中国深海考古乃至水下考古，甚至中国考古学的一个重要里程碑。
主持人：对于海南来说，对于我们考古工作人员来说，就是要把这些历史的瑰宝研究好，让它们在新时代焕发出更新的光彩。
嘉宾：如果我们能把南海西北陆坡一号、二号沉船，解释好、阐释好、传播好、利用好，我觉得对于我们海南自贸港的建设和对于海南走向世界，都是有着巨大的价值。
【导视配音】从业四十余年，宋建忠对于水下考古工作有着怎样的感悟？南海西北陆坡一号、二号沉船遗址今后的保护与开发工作重点是什么？本期《自贸先行者》对话国家文物局考古研究中心研究员、学术委员会主任，南海西北陆坡沉船遗址考古调查项目负责人宋建忠，正在播出。
【坐访】
主持人：我发现您一讲到这些文物的历史，就是侃侃而谈，您是什么时候开始从事这项工作的？
嘉宾：我1985年工作，所以说到现在为止是39年，加上上学的期间，1981年入学，1985年毕业，加上那4年就43年。
主持人：但是在当时那个年代参与这个工作的应该不多。
嘉宾：上个世纪80年代选择这个考古的还是比较冷门。
主持人：怎么会选择了这么冷门的一个领域？
嘉宾：我是属于调剂到考古专业的，阴差阳错。这个过程还有一个转换，学习的过程，接受的过程，包括到工作的过程都是逐步逐步，越来越进入状态，越来越喜欢，到了水下这个阶段的时候，我就完全进入了一种，主动探索的状态。
主持人：是不是水下考古有一定的魅力所在？
嘉宾：对，我其实在山西做田野考古，陆地的考古只做了28年，我2013年转到北京国家文物局水下文化遗产保护中心，开始到现在是11年，从田野考古转到水下考古，其实是有一定的跨越。在游泳池里你走路或者平衡都会很困难，何况你要穿那么笨重的潜水服，你下去进行这工作，包括对这种洋流的掌控，涨潮、退潮的时候都会对他有冲击，在水里面他自己都固定不住，所以这个工作的环境和条件和技术手段，都是和田野不同的。当然，深海和浅海又完全不同了，浅海是完全靠人员的工作，深海人员是下不去的，我们就只能借助载人潜器或者无人潜器来工作。
主持人：在您的职业生涯当中，西北陆坡的发现应该是比较浓墨重彩的一笔了？
嘉宾：这条沉船的发现，那无疑就是到目前为止，水下考古深海考古里最重要的一个发现，尤其从深海考古来说，我们一发现就有这么重量级的发现，确实就像我们说的，这是中国深海考古乃至水下考古，甚至中国考古学的一个重要里程碑。
主持人：中国水下考古的历史从什么时候开始？
嘉宾：中国水下考古的历史是从1987年（开始）。大概有三个标志，一个是1987年3月份，当时的国家文物局牵头成立了国家水下考古工作协调小组，从国家层面相当于有一个协调小组来统筹这个考古工作。另外当时的中国历史博物馆，在1987年11月成立了一个水下考古学研究室，这时机构有了，然后领导小组有了。然后就是1987年的8月意外发现了“南海Ⅰ号”，为什么说意外发现就是，当时发现的主体不是我们文物考古的人员，是当时的交通部打捞局和英国的一个商业公司，他们在寻找一艘东印度公司的“莱茵堡号”沉船，但是他们本身找的这个目标没找到，却意外地帮我们发现了“南海Ⅰ号”。这也是一个意外之喜，就开始了我们水下考古。所以我们说1987年“南海Ⅰ号”发现正好也是中国水下考古的开始。
主持人：也是从那个时候把水下考古重视起来了。
嘉宾：对，而且“南海Ⅰ号”沉船从发现到现在还在工作，它整个伴随了中国水下考古的一个全过程，持续了37年了。
主持人：您觉得咱们西北陆坡一号、二号会持续多长时间？
嘉宾：我们西北陆坡一号、二号也应该是一个长久的工作。它的主体，主要的堆积，包括面积这么大，然后它会作为一个原址保护，可能留在那个地方，让我们去永久地保护，永久地合理利用，应该是这样一个思路。
主持人：中国作为海上丝绸之路的重要组成部分，其实这些文物的挖掘是不是也可以让我们看到，中国当时作为一个重要的枢纽，也是连接了整体的世界？
嘉宾：是这样的，我们说古代海上丝绸之路发源于秦汉之际，到清代晚期结束，这持续了2000多年。
所以你通过这条沉船，包括加上历史上的“南海Ⅰ号”，还有“黑石号”，还有我们在西沙的“华光礁Ⅰ号”，宋代的，它有各个时期的，它都反映了古代海上丝绸之路，中国的兴盛的这种外销的贸易。这些沉船上面的船货基本都是以陶瓷器为主，文明的主要的因素，或者叫文明的基因，因为陶瓷器、丝绸、茶叶都是代表中国文化的东西，它是从至少唐代晚期以来就一直很兴盛，一直在外销，一直在走出去。
主持人：我们把目光从世界凝聚到中国，再把它凝结到海南来，海南应该是一个非常大的资源宝库，这个资源不光是历史资源，不光是自然资源，还有这些人文资源。
嘉宾：海南最大的资源就是海域，我们200万平方公里的南海海域，主要的是深海。我们都知道从黄渤海到东海，一直到福建和广东的沿海，基本上都是浅海，它的深度从几十米到100多米。我们南海不一样了，在我们海南的这些海域，它的平均深度就达到了1212米，最深的地方也到5000多米，所以说这个巨大的宝库，深海是对于南海来说是唯一的、独特的。那么我们从水下考古的资源角度，就是深海，我们判断它还有大量的沉船，我们现在只是刚刚开始发现。因为我们掌握了深海考古发现和调查的这套流程和工作模式，我相信可能还会有更多的，反映我们中国古代海上丝绸之路贸易的这些沉船的发现。
主持人：接下来对于海南来说，对于我们考古工作人员来说，就是要把这些历史的瑰宝，这些人文的印记把它保留起来，把它研究好，让它们在新时代焕发出更新的光彩。
嘉宾：海南作为一个自由贸易港，对外开放程度要远远高于其他地方，所以说它是面向世界的一个地方。在这样一个背景下，如果我们能把南海西北陆坡一号、二号沉船，把它解释好、阐释好，把它传播好、利用好，我觉得对于我们海南自贸港的建设和对于海南走向世界，都是有着巨大的价值。
（完）



